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Borgoíiyavetés ősssei.
A legkitűnőbb angol gazdák egyike: James Howard 

Bedfordban a mull év october második felében a „Times“ czi- 
mü laphoz levelet intézett, melynek tartalmát a burgonyának 
egy uj mivelési módja képezi. Ezen ügy annyiból komoly meg
fontolást érdemel, mert a burgonya sok vidéken fontosabb ter
mény, mint a gabona és számos népek megélhetésének s virág
zó gazdasági üzletek forrása s alapja. Épen ezért indítva érezte 
magát az angol parlament egy bizottság kinevezésére, melynek 
feladata a burgonyatermés oly gyakran ismétlődő nemsikeriilé- 
sének okáról és az azt elhárító eszközökről véleményt adni. 
Hogy ezen ügy megérdemli a kormány figyelmét, onnan tűnik 
ki, hogy Angolhonban az évi burgonyatermés 375 millió frtot 
képvisel.

Már 1879. év auguslus havában közölt a Times „Egy lel
kész“ aláírással beküldött levelet, melyben a burgonyának ve
tése october folyamában és november hó elején ajánltatik.Eter
melési mód melleit felhozott indokok oly helyeseknek és elfo
gadhatóknak látszottak, hogy Howard azokat kísérlet által meg
vizsgálni elhatározta. A lelkész ajánlatának indokolására a kö
vetkezőket hozta fel:

Ila a burgonya tavaszig a pinezében van elhelyezve, 
akkor az, a mint ezt már tapasztaltuk, erős növekedésnek indul, 
minden burgonyarügyböl hosszú balavány csirák fejlődnek. 
Ezen idő előtti és gyors fejlődés azonban okvetetlenül a gumók 
tenyészetére károsan hat és az igy gyengített magburgonya nem 

■ képes később a gombák állal okozott betegségnek ellent ál- 
! Jani. Nem képesek azonkivül ezen a csírázás állal gyengített 
i moggumók egészséges és erőteljes növényeket létrehozni. Ha 
! ellenben a burgonyát pincze helyett földfölötti fagymentes he- 
i lyeken p. o. jól elzárható csűrben vagy raktárban tartanánk, a 
í baj még fokozódik, mert ha a légmérséklet magasabb, akkor a 
! gumók elhervadnak és száradnak és a rügyek vagy szemek el

halnak; inig ha a burgonyát össze! elvetjük, az úgy a fagyás, 
mint a levegő általi kiszáradás és kicsirazás ellen védve van. 
Tavasszal azután egcsz erővel és buján ki kel és sokkal jobb és 
nagyobb hozamokat ad.

A falusi papnak ezen indokai mindenesetre elfogadhatók. 
A burgonyának vermekben és kupaczokban eltartásáról azonban, 
mely eltartási mód a legtöbb országban inkább szokásos, sem
mi említést nem tesz, vagy azért, mert ezen mód előtte isme
retlen (mert Angolországban nem is ismeretes), vagy azért, 
mert leginkább a kisbirtokost tartotta szem előtt, a ki ezen el
tartási módot nem alkalmazza. Ezen utóbbi burgonya eltartási 
mód mindenesetre czélszerübb volna az előbbeni módoknál, ha 
a rothadás nem létezne, mely a kupaczokban néha nagy pusz
títást visz végbe. A kupaczbani eltartásnak előnyei azonban az 
őszi vetéssel is elérhetők, azon különbséggel hogy itt egyuttal 
a vetés is megtörtént és igy időt reméltünk; de a gumók 
a betegség ellen jobban vannak megóva és nagyobb hozamot 
adnak.

Ezen előhozott indokok folj Ián Mr. James Hovard 1879 év 
november elején bizonyos mennyiségű korai az ismert „Early 
Hoyal Ashleaf de Kivers“ fajta burgonyagumót kötött talajba 
körülbelül 20 cm. mélyen vetette. Következő tavaszon martius 
15—20-ig az ősszel vetett burgonya tőszomszédságában két 
sort ugyanazon fajta burgonyából vetett gumók a rendes időre 
kikellek, mig az Ősszel ültetettek ekkor semmi életjelt nem ad
tak, úgy hogy Howard már azt hitte, hogy a téli fagynak áldo
zatul estek, a mint azt kertésze már előre megjósolta. Azonban
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három hét múlva az ősszel vetett gumók egyszerre igeu erős 
indákat hajtottak, a nélkül, hogy csak egy gumó is elmaradt 
volna. Indájuk bámulatos gyorsasággal fejlődött és a tavasszal 
ültetetteket erőben és buja növésben túlhaladták. Gumójuk leg
alább három héttel előbb ért meg, mint a tavasziaknál a be
tegség mutatkozott. A tavasszal vetetteket a betegség megszál
lotta, úgy azokat is, melyek ősszel a talajban szándékosan 
meghagyattak a végett, hogy azokra a betegség befolyását 
észleljék. *

A novemberben vetett burgonya kétszer oly nagy hoza
mot adott, mint a tavasszal vetettek. Többen követték már a fa
lusi lelkész tanácsát hasonló jó sikerrel. Maga a lelkész pedig 
ezen burgonyavetési módot már 25 év óla gyakorolja és pedig 
egyenlően jó sikerrel. Ez évben magam is kísérletet leendek, 
melynek eredményéről e lapok t. olvasóit a maga idejében ér
tesíteni el nem mulasztandom. r.

Srfíiyen legyen a nép kesébe adott 
kaptár ?

Az „Erdélyi Gazda“ 1867. évi folyamában megírtam, 
hogy a nép számára a legolcsóbb kaptárt ajánljuk.

Megírtam és bizonyítottam tényleg, (küldtem belőle mus
trát) hogy egy mozgó épitményii kaptár í írtból kiállítható. Az 
óta 5 év múlt el, sokat tanultam, tapasztaltam és ma ismét visz- 
sza térek oda, hogy a nép számára a teljes Dzierzon szerkezetű 
de olcsó kaptárt ajánljuk. Van ez idő szerirt sokféle jobbnái- 
jobb átmeneti kaptár; csakhogy azok mind csak fél rendsze
rűek. A kezdő, a tudatlan méhész kezében elvész gyakorlati 
értékük. Mert vegyük bár közülük a legtökéletesebbet, a Sens- 
féle átmeneti kaptárt majdnem teljesen helyettesíti: addig a 
kezdőnél az csak annyi értékkel bir, hogy tiszta.mézet ad; ha 
ugyan a kezdő ezen műtéthez is hozzá mer, vagy hozzá akar 
fogni.

A praktikus méhész ezen átmeneti kaptárokban beren
dezheti törzseit télire; mert feleresztvén vagy ha önként fel nem 
megy: felfüstölvén vagy feldobolván az anyát a pót ládikába 
itt megvizsgálhatja és ha hibás, vagy öreg kicserélheti.

Úgy szintén mézzel elláthatja; tavasszal pedig etetheti, 
itathatja. Nem külömben a rajzást épen úgy a kezében tarthatja, 
mint egyéb mozgatható kaptárnál és pedig akként, hogy tavasz- 
szal, mikor már a rajzást várni lehet, de mielőtt még a méhek 
anyaneveléshez hozzáfogtak volna, az anyát felereszti a pótládi- 
kába s azután Hanemann-féle rácscsal elzárja fent, hogy alulra 
vissza ne mehessen. Fent lévén az anya, az egész törzs hatal
mamban van, intézhetem dolgát, úgy a mint legjobbnak 
tartom.

Azonbau a kezdő méhész nem úgy, ő látja ugyan, hogy 
közönséges kúpos kassal volna dolga; csakhogy oly sokszor 
látott már szűrbe és sarkantyus csizmába öltözött képviselő je
lölt urat, szolgabiró urat, zsandár urat, adó-cxequens urat, hogy 
bizony ő keme tanácsosabbnak tartja, a mozgósított kúpos kap
tárnak sem hinni.

Megbámulja, álmélkodik rajta, de hát biz ö meg nem 

próbálja ; mert hát csak mestersége van annak, En tehát uuy 
látom, hogy olyan forma ez, mint mikor a dajka a gyermeket 
az ő hite szerént a könnyebb gyermek nyelvre tanítja előbb, t. 
i. apa helyett tata; sapka helyett paka; kenyér helyett teke, 
stb. Hogy azután a gyermek a már megszokott helyett — an
nál nehezebben —kénytelen legyen anya nyelvét újból tanulni. 
Ilyen formán van az átmeneti kaptárokkal is.

Kitűnőek azok a magok nemében és mi praktikus méhé
szek igen sok hasznát fogjuk venni. Merném azt mondani, hogy 
méhesünknek kiegészítő részei majdnem nélkülözhetlenek lesz
nek. De a népnek nem valók. Nem valók már az áraknál fog
va sem.

Mert 1 írt 50 kr, vagy épen 2 frt 50 kr egy-egy kaptá
rért — az már a népnek sok.

Tehát két indokom van az átmeneti kaptár ellen. Az első 
az, hogy csak felét tanítja az okszerű méhészkedésnek, a má
sik felet máskorra hagyja s igy kétszer tanít. A második pedig 

; az, hogy minden igyekezetünk daczára csak drága az is.
Ezeknél fogva vissza kell térnünk oda, hogy a tökéletes 

rendszerű Dzierzon-kaptárt ajánljuk a népnek is és az azzal 
való méhészkedést tanítsuk neki.

Azonban segítenünk kell a Dzierzon-kaptár azon hátrá
nyán, hogy az ne legyen oly drága, miként megvételétől még a 
jó móddal bíró és a méhészet iránt igen nagy hajlammal visel
tető egyenek is vissza ne riadjanak. Öt—hét frt sok pénz, fő
ként ha üzleti szempontból nagyobb mérvű méhészetet akarunk 
berendezni. Egy egész kapitális kell csak száz törzsből álló mé
hészet berendezéséhez, is. Pedig a méhészet is csak úgy ér va
lamit, ha az nagyobb mérvben, üzleti alapokra fekteitetik. A 
kérdés tehát az: lehet-e olcsóbb kaptárokat előállítani; ille
tőleg lehet-e az ilyen olcsó kaptárokban okszerüleg méhész
kedői ? Én azt mondom határozottan, hogy igen is lehet. De ez 
a kérdés oly fontos, hogy okvetlenül szükséges, miszerint kép
zett méhészeink ne csak hogy hozzá szóljanak, hanem okvet
lenül felfedezzék annak helyes útját és módját is. Én a magam 
részéről elmondom e tárgybani nézeteimet.

A mint már „A méhészetnek télire való be
rendezése“ czimü czikkemben is hangsúlyoztam, itt is azt 
jegyzem meg mindenek előtt, hogy a méhe nap madár lévén 
annak a meleg az éltető eleme.

Azt kell részére minden időben és minden viszonyok kö
zött elő állítani.

Ezt tudván, a méhészek általában minden igyekezetüket 
oda fordították, hogy a méhek lakát oly anyagokból és oly mó
don állítsák elő, hogy abban a méhek a megkiváatató meleget 
télen is élvezhessék. Azomban általában téves irányt választot
tak ; mert a mikor oda megy ki igyekezetük, hogy a kaptár 
(hasonlítsuk azt az emberi mezhez) oly meleg anyagból és úgy 
legyen szerkesztve, hogy az a legzordonabb időben is megvédje 
lakóit: az által a kaptárt rendkívül drágává teszik; mindazál- 
tal a czél nincs elérve, mert a kaptár az idő minden viszontag
ságainak még akkor sem daczolhat.

j Nem felel meg különösen a hózivatarok, a hó és csővel 
I szemben, mert ezek mindegyike behatói a hézagokon; hacsak 
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ezen kaptárok egy légmentesen elzárható épületbe nincsek el
helyezve.

Ha pedig az okvetlenül szükséges, hogy az ilyen majdnem 
tökéletes kaptárokat is jó légmentes, tehát szintén sokba kerü
lő épületekbe kell elhelyeznünk, akkor felesleges volt a költeke
zés a drága kaptárokra.

Egyébként azt hiszem, hogy nem is szükséges szerfelett 
bizonyítgatnom azt, hogy az olcsóbb kaptár, ha csak oly jól 
használható lenne, csakugyan czélszerübb lak lenne, úgy a nép, 
valamint más méhész számára is — erre minden méhész rá 
mondja az igent.

A fő kérdés tehát az: váljon az olcsóbb kaptár kellőleg 
használható lenne-e? vagyis, hogy megfelelne-ó az a czélnak?

Én határozottan merem állítani, hogy ezen olcsóbb kap
tár is csak úgy használható az okszerű méhészkedésre, mint a 
drága. Azonban használata azon feltételtől függ, hogy télire 
vagy száraz pinezébe, vagy más légmentesen zárható épületbe 
elhelyeztessék.

Sokan leírták és magasztalták a földbe való betemeté
sét is.

Ha tehát ezen kaptárokbban a méhek télire jól érzik ma
gokat, nem lesz nehéz őket azokban a nyár forró-ága ellen 
is megvédeni; mert akkor viszont elhelyezhetjük őket árnyas 
szellős helyekre, vagy befedhetjük rósz melegrezctő anya
gokkal.

A lehetőség pedig meg van mind a kis, mind a nagy 
méhésznél, hogy kaptárait télire is nyárára is jól elhe
lyezze.

A kisebb gazdának van kamrája, padlása vagy pincze gá
dora, hol mélmit megóvhatja a hidegtől; a nagyobb méhész pe
dig 100 kaptárnál ha megtakaríthatott 500 irtot, ezen pompás 
légmentesen zárható méhest vagy kamrát építtethet.

Milyen legyen most már ezen olcsó kaptár alakja és 
anyagja?

Én legczélszerübbnek tartom a felülről kezelhető,közönsé
ges (ferslog) láda alakú vagy ládából összetákolt kaptárt egy 
emeletre t. i. az u. n. fiókokat.

Mert ezen fiókokból kettőt-hármat egymásfölé helyezhetvén, 
erős törzseket tarthatunk, egyesíthetünk és egy általán ezekkel 
bármiféle műtételt könnyen végezhetünk.

S miután nincs szükség ajtókra, elég a fedő és alj 
deszka.

Azonban csinálhatok ezen fiókok szalma vagy gyékény 
fonatból is, csakhogy azok négyzetüek és a keretek befogadására 
alkalmasak legyenek.

Ezen fiókok jó használhatósága mellett magam is bi
zonyságot tehetek; mert több éven át méhészkedtem ilyenekkel 
de bizonyságot teend Brozik Károly a békésmegyei méhészeti 
egyesület titkára és vándortanára is, ki ezen rendszerű kaptá
rokkal már huzamosan méhészkedik és azok czélszerüségét már 
rég óta tapasztalja és magasztalja.

Szóljanak hozzá a praktikusabb méhészek is, hogy elta
lálva a legjobbat megtartsuk és ajánljuk azt.

Buda-Pest.
Dömötör László, 

az országos méhészeti-egyesület 
titkára.

Miként jnthatimk korán termő gyü
mölcsfákhoz ?

Hogy a gyümölcstermelés nem oly mérvben űzetik mint 
az kívánatos lenne, annak egyik legfőbb oka az, hogy míg egyéb 
növények már az első évben nyújtanak hasznot, a gyümölcsfa 
csak évek múlva válik termővé és csak több év után fizeti ki fá
radságunkat.

A gyümölcsfa termését, termőképességét, kétségen kívül 
nem egy körülmény, adott helyzet befolyásolja, sőt mi több, a 
fának egyéni természete is; melynél fogva az több vagy keve
sebb hajlandósággal bir a termésre, fontos tényezőként szere
pel. A gyümölcsfák termését, termőképességét illetőleg, a kö
vetkezőkben állapodhatunk meg :

Befolyásolja ezt elsősorban: a talajt és égalji helyzet, 
melynél fogva fáink kedvező körülmények között lévén, korai 
és bőséges termést nyújtanak, továbbá a gyümölcsfaj és válfaj, 
mely szerint azok faji, válfaji természetüknél fogva korai és bő
termők lehetnek, vagy ennek ellenkezője és a mennyiben bizo
nyos faj vagy válfaj egyéni természete kedvező helyzet és kö
rülmény közé jutott, avagy helyzete kedvezőtlen. — Ezek után 
fontos szerepet játszik még az alany, melybe az ojtás történt, 
így: törpe alanyba ojtva fáink korábban és bővebben fognak 
teremni. Végül a fa életkora, mely szerint hajlandó a gyümölcs
termésre, — szintén tényezőként vehető fel.

Befolyásolja ezek után a fák termését, termőképességét a 
fának ápolása és gondozása, a nyesés és számos műtét, minek a 
fa alá vettetik, mint: többszöri álültetés, gyökérvisszavágás, a 
fa felső részén történő érvágás, gyürüzés, a hajtások lecsipése, 
a vesszők letördelése és guzszsá csavarása, az ágaknak föl- vagy 
lehajlása stb.

Eltekintve mindazon természetes, az adott természeti 
okoktól: mint a talaji és földrajzi fekvés, faj és válfaj s több 
ilyenek, talán nem épen érdektelen elmondanom, hogy mily 
műtét alá vessük fáinkat, hogy azoknak korábbi termését elő
segítsük.

Tett tapasztalataim nyomán álljanak itt a következők :
Ősszel, vagy ha a helyzet úgy kívánná, kora tavasszal,

— ha saját magunk nem rendelkezünk 4—5 évesojtványokkal
— rendeljünk valamely faiskolából ily korú fákat, tekintet nél
kül a válfajra, (azonban ojtványnak kell lenni) csakhogy a fák 
erős növésüek, jó s gazdag gyökérzettel bírjanak. — A fa ko- 
rónája no legyen alacsony, hanem közép magas; legalább egy 
méternyi magasságban történjék a korona széjjel-ágazása s leg
alább 2—4 főág képezze a koronát.

Beültetés elölt a gyökérzet rendszeres megmetszése és a 
korona fő ágainak részbeni megkurtítása hajtandó végre.
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Ha a faültetést ősszel végeztük s a korona főbb ágainak 
megkurtítása következtében a tavasz nyiltával erőteljes hajtások 
mutatkoznának, mely esetben a fának bő nedv-keringése (nedv
menete) van s rendelkezünk jól eltelt, ki nem hajiolt és ki 
nem száradt ojtóvesszővel, április hóban az általunk 
óhajtandó válfajt kiválasztva a fát beojtjiik: ellenkező 
esetben, ha tavasszal ültettük volna át a fát, vagy ha ősszel is, 
de bő nedv nem mutatkozik, a mennyiben a hajtások felette 
gyengék lennének, a következő tavasszal hajtjuk végre az át- 
ojtást.

Az oitást akként kell végeznünk, hogy az átültetés alkal
mával megkurtitott főágakat jól vissza vágjuk, körülbelül, hogy 
az elágazás kiindulásától kezdve 20—40 centiméter maradjon 
meg s ott ojtjuk be, legelőnyösebben egész- vagy fél-héj alá 
való ojtást használva.

Megeredvén az ojlás, az oda forradt ojtóvessziiből jön 2 —3 
hajtás létre s ezen hajtások junius hó végéig mintegy 20 centi
méter hosszúak lesznek, míg kedvező körülmények között 30— 
40 cm. hosszaságot is elérhetnek.

Midőn ezen hajtások a fenti hosszúságot elérték, vagyis 
junius vége felé, midőn még r.z évi hajtások első növésüket 
be nem fejezték, minden hajtásnak hegjét 1 cmnyire lecsípjük s 
ha csak hamar ismét újból hajtanának ezen lecsípett hajtásosa 
következő hónapban ismételjük a lecsipést.

A következő év tavaszán nem szabad megnyesni a fát, 
legföljebb’ha egyes benső vesszők a korona elferdülésére en
gednek következtetni, azon hajtásokat egészben eltávolítjuk. A 
második és harmadik évben az újonnan kijövő (hajló) hajtások 
hegyeit mindig junius hóban lecsipkedjiik, h.i tieíaláa pedig a 
hajtások nagyon fölös számban jönnének léire, az eltávolilan- 
dókat még nyáron át eltávolítják.

így eljárást követve az eredmény nagyon kielégítő, mert 
az álojtást követő évben fáink már néhány gyümölcsöt hoz
nak, a harmadik évben pedig a fa terméssel egészen megrak
va leend.

Ezen körülmény abban leli magyarázatát, hogy a már 
egyszer beojtott fába ha még egyszer ejtünk, az korábban és 
gazdagabban terem és mert ha a meglevő koronát, az egyes 
ágakat mélyen visszavágjuk, a levágott rész helyre pótlására 
a fa erősen nő, mi a nemes hajtásokban mutatkozik és mi ezen 
erős növést, hajtást, növésében visszatai tjük, vagy helyesebben 
á nedveket visszaszorítjuk, a termőrügyeknek ki kell fejlődmök 
s igy a fa termést hoz.

A további években azután nyesés alatt is tarthatjuk áfát, 
vagy oly gondozás-ápolásban részesítjük, min! rendes körül
mények között, — mert ha a fa már termésnek indult, az foly
tonosan termésben is marad.

Megjegyzem végül, hogy ily kezelésben csak is az aJmá- 
rokat mint: almát és körtét részesítjük; a csontárok amúgy is 
hajlandósággal bírnak a korai termésre, ezeket így kezelnünk 
egészen fölösleges.

Különösen azoknak, kik kisebb házi kerttel rendelkeznek 

vagy az udvarban óhajtanak nehány gyümölcsfát, ezen eljárást 
ajánlhatom.

(Nép kertésze.) .- Lukácsy Aladár.

Egyleti mozgalmak.
Választmányi ülés 1881. szeptember hó 19-én.

Tartatott alelnök Báró Jósika Sámuel elnöklete alatt, je
len voltak: Demeter Károly, Berde Áron, Veress Ferencz, Páll 
Sándor, Szenkowich Márton, Szentgyörgyi József, Tompa Ká
roly, egyleti ügyvéd és Gamauf Vilmos, egyleti titkár.

228. A september 5-iki ülés jegyzőkönyve felolvastat
ván, —

a mai ülés jegyzőkönyvének hitelesítésére Páll Sándor, 
Veress Ferencz és Szenkowich Márton tagtársak kéret
nek fel.

229—230. A köztelki kútra beérkezett ajánlatok kö
zül, —

Walser offertje egy vas szivatyus kút iránt, mint legol
csóbb azon feltétellel elfogadtatott, ha annak fagymentessége 
egyáltalában, a megfelelő vízmennyiség pedig különösen legalább 
két évre biztosítva leend.

231. Egyleti titkár jelenti, hogy a köztelki uj faiskolák 
1882 őszén fognak első Ízben eladásra kerülni se csemeték ára 
iránt kérdést tesz, —

a csemeték ára változatlanul az eddigi 30 krajezárban 
marad darabonként, a csomagolás azonban a kerteszszel kö
tött szerződés értelmében lesz már a jelen évtől kezdve számí
tandó.

232. Ministerium 31,559. sz. a. tudatja, hogy az orsz. 
gyümölcsészeti-és konyhakertészeti kiállítás october közepére 
lett elhalasztva, —

miután a rendező orsz. magyar gazdasági Egyesület 
ezen elhalasztásról már augustus 15-én értesittetett, — tudomásul 
szolgál.

233. Egyleti titkár a gyümölcs-kiállítás érdekében Buda
pestre tett útjáról terjedelmes jelentést tesz és collectiv tárlatunk 
hozzávetőleges köttségszámitását bemutatja, —

igazgató választmány a jelentést helyeslő tudomásul ve- 
vén, a költségvetést az egyleti titkár előterjesztése szerint meg
állapítja és annak fedezetéről intézkedik. A szövetek, czimerek, 
zászlók, fatányérok stbi más alkalommal is használhatók lévén, 
ezek a beszerzésiár egy ötödének leütésével leltárra fognak vé
tetni, mi által a jelen kiállítás költségei lényegesen csökkentetni 
fognak. Miután azonban az elérendő czél fontossága mellett is 
a megszavazott összeg egyletünk anyagi viszonyaihoz képest 
igán tetemesnek mondható: igazgató választmány bizton elvárja 
a rendezéssel és beszerzésekkel első sorban megbízott egy
leti titkártól, hogy a kiadás összege mindeneseire a felvett sum
mán belül fog maradni s hogy a díszítés rovatán nagyobb költe
kezés az előírtnál történni nem fog. —

Hitelesítik : Báró Jósika Sámuel,
Veress Ferencz, egyleti alelnök.

Szenkowich Márton, Gamauf Vilmos,
Páll Sándor. egyleti titkár.
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Méhéss-egyleti mozgalmak. 
Választmányi ülés 1881. jul. 31-én.

Tartatott Voith Gergely ig. alelnök elnöklete alatt, jelen 
voltak még: Pánkóczki Ferencz, Tamási János, Bállá Pál, Gom
bos Gergely, Tulogdi Sámuel első alelnök, Schiling Rudolf és 
Szentgyörgyi Lajos egyleti főtitkár.

22. Az április 24-én és jul. 2-án tartott gyűlések jegy
zőkönyvei fölolvastatván, helyben hagyattak s a mai ülés jegy
zőkönyve hitelesítésére Bállá Pál és Gombos Gergely tagtársak 
kéretnek föl.

23. Elnök beterjeszti a Bak Lajos müasztalos tagtárs ál
tal készített egyleti méhszin-pavillon-tervezetét és költségveté
sét, melynek tárgyalásánál hosszantartó eszmecsere fejlődött ki,
— s daczára annak, hogy 1500 frtra van téve előirányzati ára
— jó reménység fejében a Miniszter ur ő nagyméltóságához 
történendő fölterjesztése elhatároztatott, — melynek mielőbbi 
eszközlésével az elnökség bízatott meg.

24. Titkár elérkezettnek látván idejét annak, hogy az egy
let köztelek után lásson, hová a legközelebbi tavaszra építendő 
méhészet állíttassák, indítványozza, hogy e tekintetből a bizott
ság nezeztessék ki, mely rövid idő alatt az eredményről jelen
tést tegyen; — a választmány titkár indítványát magáévá tevén, 
a bizottság tagjaiul Voith ig. alelnök, Pánkóczki Ferencz, Bak 
Lajos, Gombos Gergely és főtitkár kérettek föl.

25. Szintén egyleti főtitkár indítványa folytán utasítja a 
választmány az elnökséget, hogy a helyi, kárositólag ható méz
szüretelés szabályozása tekintetéből Miniszter ur ő nagyméltó
ságához föliratot terjesszen, hogy a teljes reménynyel kecsegtető 
orvosló válasz ideje korán leérkezhessek.

Egyidejűleg arra is utasiltatott elnökség, hogy Ilutflesz és 
más mézszedőket és szüretelöket személyesen is figyelmeztesse 
az okszerűbb kezelés módozataira, — hogy így lehető korlátok 
közé szorittassék az eddig méhészetünkre anynyira zsibbasztó- 
lag ható veszedelmes eljárás.

S még nehány kevésbbé fontos tárgy elintézése után fél- 
nyolczkor a gyűlés véget ért.

Hitelesitik:
Bállá Pál,

Gombos Gergely.

Voith Gergely, 
alelnök.

Szentgyörgyi Lajos, 
egyleti főtitkár.

Választmányi ülés 1881 szept. 22-én.
Tartatott ig. alelnök Voith Gergely elnöklete alatt, jelen 

lévén még: Tulogdi S. első alelnök, Albu József egyleti altitkár, 
Gebhardt Döme, Gombos Gergely, Tamási János, Voith János 
Déésröl és Szentgyörgyi Lajos egyleti titkár.

26. A jul. 31-én tartott ülés jegyzőkönyve fölolvastat
ván, hitelesítést nyert — s a mai jegyzőkönyv hitelesítésére: 
Gebhardt Döme és Albu József kérettek föl.

27. Elnök jelenti, hogy úgy a mézszüretelés, valamint a 
méhszin és vándortanár ügyekben a fölterjesztések minister ur 

I

ő nagyméltóságához teljesittettek — mely jelenté^ kapcsán 
egyszersmind örömmel tudatja, hogy a magas válaszok s föl
terjesztéseink mindannyijára le is érkeztek és pedig elsőt tekint
ve nem épen óhajtott módorban, a mennyiben határozott intéz
kedésről sem szó, sem semmi. De a melyet illetőleg reményét 
fejezi ki minister ur ő exellentiája, hogy az egyleti elnökség ko
moly utasításait az illetők eo ipso respectální fogják s további 
működésük által nem fogják újabb meg újabb zaklatásoknak s 
illetve károsításoknak tenni ki a méhtulajdonosokat.

28. Az egyleti méhszint illetőleg Miniszter ur ő nagy- 
méítósága kegyeskedett sept. 13-ról keltezett válaszában érte
síteni Egyletünket, hogy a kért 800 írt megadja s már a köze
ledő újév első napjaiban az egylet rendelkezésére bocsátja, hogy a 
kellő időre a méhszin elkészíttethessék.

Az erdélyrészi vándortanári állomásra megválasztott s 
ajánlatba hozott Szentgyörgyi Lajos egyleti főtitkárt jóváhagyó 
tudomásul veszi s részére az egylet által kért 300 frt évi ál
lamsegélyt azonnal kiutaltatni kegyeskedett mihelyt jelentést 
kap minister ur ő nagyméltósága affelől, hogy az illető tanári 
működését megkezdte.

Minister ur ő nagyméltóságának jelzett s már több ízben 
tapasztalt kegyes tetteiért igazgató választmány hodoló föl
iratot határozott küldeni — mély köszönettel fogadván atyai cse
lekményeit.

29. Elnök fölhívja a választmány figyelmét azon körül
ményre, hogy az egylet részére nehány pár méhcsalád szerez
tetnék — a választmány helyeslőleg vévén elnök felhívását, 
megbízza Gebhardt Döme és Albu J. egyleti altitkár tagtár
sakat, hogy még september folytán 20 jó méhcsaládot sze
rezzenek.

30. Titkár indítványozza, hogy a már minister ur ő nagy
méltósága által is megerősített erdélyrészi méhészeti vándorta
nár részére némi tájékoztató utasítás dolgoztassák ki, az 
igazgató választmány magát a kinevezettet bizza meg egy ter
vezet kidolgozásával, kérve, hogy azt lehető rövid időn a vál. 
elő terjeszsze.

31. Igazgató alelnök indítványa következtében Fiedler 
Tamás ur az egylettel szemben többször tanúsított szives kész
ségéért tiszteletbeli altitkárrá választatott.

Voith Gergely,
ig. alelnök.

Szentgyörgyi Lajos, 
egyleti főtitkár.

Hitelesítik: 
Gebhardt Döme, 

Albu József.

EGYVELEG.
■— Értesítés. Miután az e hó 8-ára kitűzött nagy- 

utczai szőlő termésének elárverezése tévedésből a kijelölt óránál 
korábban lett megejtve, — ezennol a folyóhó 14-én azaz 
Pénteken délután négy órakor tartandó ujabbi árve
rezésre a t. érdeklődőket ezennel meghívom. Kolozsvárt, 1881. 
october hó 10-én. Szabó József,

egyleti alelnök.
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— A „Pesti Hírlap“, mint hozzánk beküldött mu
tatványszámokból és előfizetési fölhívásból látjuk, a legnagyobb 
terjedelmű és leggazdagabb tartalmú napilapok egyike, a mel
lett, hogy a legolcsóbb is. (Előfizetési ára egész évre 14 írt, 
félévre 7, negyedévre 3 írt 50 kr, egy hóra, 1 frt 20 kr.) Meg
jelenik mindennap egy és háromnegyed ivén, vasár
napokon pedig két es fél ivén, számós rovattal és 15—25 
részint politikai, részint szépirodalmi, szatyrikus és ismeretter
jesztő tartalmú közleménynyel. Közöl mindennap regényt, be- 
szélyt, két-három tárcát és amellett hetenként többször 
gondos kivitelű illustrációkat. Mellékletül azon
kívül zenedarabokat és térképeket is nyújt olvasói
nak. Ily sokoldalu és változatos tartalommal egyetlen más fővá
rosi napilap sem jelenik meg. A „Pesti Hírlap“ iránya nemzeti, 
független minden iráuyban. Küzd Magyarország önállásáért, 
gazdasági függetlenségéért, az igaz liberalizmusért. V e z é r- 
czikkeit a legkitűnőbb publicisták és parla
mentikorifeusok Írják: Eötvös Károly, Hoffmaun 
Pál, Lukács Bél3, Pulszky Ferencz, Tors Kálmán. 
Számos dolgozótársa közül legyenek még megemlítve : B o- 
rostyáni Nándor, Erdélyi Gyula, Győri Vilmos, He- 
vessi József, Jakab Elek, Iíászonyi Dániel, Ka kír
ja y Gyula, K e n e d i Géza, Mikszáth Kálmán, Pulszky 
Károly, Radó Antal, Rudnyánszky Gyula, Szana Ta
más, Szem ere Attila, Újvári Béla, Váradi Antal slb- 
A „Pesti Hirlap“-ra a hó bármely napján lehet előfizetni s a 
kiadóhivatal (Budapest, nádor-uteza 7.) megkeresésre 
azonnal díjtalanul küld mutatványszámokat.

— Mandola-fenyő, Pinus pinea kapható a sel- 
meczi m. kir. erdész-akadémia botanikus kertjében. A cseme
ték egy évesek 15 centiméter magasak ingyen állnak ren
delkezésükre mindazoknak, kik 10—12 példányt kapni akar
nak. Az akadémia csak a csomagolási költséget számítja fel, 
mert hely szrike miatt ott kiteleltetni nem lehet, szabadban pe
dig megfagy. Érdeklődők forduljanak Fekete Lajos 
tanár úrhoz Selmeczen, ki ebbeli megkeresésekre intézked
ni fog. --

— A gyümölcsfák bomesz elé se kellő időben 
alkalmazva igen hasznos, de máskor a fákra nézve káros. Abeme- 
szelésre legjobb azon időszak, mikora fák lombjukat levetve téli 
álomra készülnek, mert ilyenkor térnek nyugalomra a különféle 
rovarok, a pillangók némely fajai, ezek pedig a kéreg repedései 
közé rakják petéiket, melyekből meleg tavaszi napokon a leg
inkább pusztító hernyók fejlődnek. A fáknak elágazásukig való 
bemeszelése által a pillangók költési, illetőleg tojáslerakási he
lyei elzáratnak. E mellett a mész borilék a zord téli idő ellen 
is védi a fákat és e miatt azon oldalon kell őket jobban bekenni 
mészszel, a mely felől a viharok gyakoriabbak. Tavasszal azon
ban a mészréteg nem akdályozza meg egy bizonyos hangya
fajnak a fára felmenetelét a kéreg likacsait pedig eldugaszolván, 
a külső lég behatolását és a respiráliót megnehezíti épen a te- 
nyészés legfontosabb szakában A legtöbb esetben, azonban a 
téli esők s viharok a fákról a mészkérget lemossák.

(M. F.)

— Értesítés. A borászati kormánybiztosságtól a kö
vetkező tudósítást vettük: A gypsztartalmu boroknak Franczia- 
országba való bevitele.tárgyában a franczia kereskedelmi mi- 
nister annak idején kimondetta: hogy a literenként több mint 2 
gramm gypszet tartalmazó borok Francziaországban be nem vi
hetők. Miután azonban ezen intézmény az erősebben gypsze- 
zett Spanyol borokra nézve egy jelentőségű lett volna az állta
lános prohibitiv tilalommal s mert kimutatva lön, hogy a bor 
literenként 8 grammig terjedő gypszet tartalmazhat, a nélkül, 
hogy az emberi szervezetre káros hatással lenné, ennélfogva a 

I Spanyol kormány közbenjárására a Franczia kereskedelmi mi- 
nister fenérintett intézkedését hatályon kívül helyezte. —

— Az uj hordók keze 1 ése. Az uj hordókat a bor 
befogadására elő kell készíteni. A tölgyfa sok csersavat tartal
maz, mely keserű és összehúzó Ízzel bir. A bor az elő nem ké
szített hordókból kivonná ezen anyagot és ez állal teljesen él- 
vezhellenné lenne. Az előkészítésnek czélja épen az, hogy a 
csersav a hordó fájából bizonyos mélységig kivonassák. E te
kintetben legjobbnak bizonyult a következő eljárás: Az uj hordó 
először is forró vízzel kiforráztatik; ha sok és nagy hordókat 
kell előkészíteni, sok munka kímélhető meg ez által, hogy a 
hordozható gőzfejlesztő készülékből a forró gőz egyenesen a 
hordóba eresztetik. A hordónak forró vízzel vagy gőzzel kellő 
mértékben való kimosatása után szükséges ezt nehány napig 
naponként kutvizzel tele meríteni, egy nap múlva a régi vizet 
kieresztve a megtöltést ismételni. A kibocsátott viz mindig tisz
tább, szagtalanabb és íztelenebb s végre egészen tiszta lesz. A 
kibocsájtott vízben a csersav naponkénti kevesbedéséről zöld 
vasvitriol oldattal győződhetünk meg. Ezen czélra jó néhány 
kémcsövet kéznél tartani; egy ilyet félig megtöltünk a kiöntött 
vízzel és erre öntsük a vasgálicz vizoldatát, ha sok a csersav, 
a folyadék azonnal sötét feketés-kék lesz. A következő napokon 
a folyadék színe mindig világosabb lesz, de még akkor is ka
punk csekély fokú kékes szint, ha a hordóból kiöntött viz töké
letes tiszta, mi arra mutat, hogy még mindig vonatik ki általa 
csersav a hordóból. Ezután minden akó hordótartalomra négy 
lat konyhasót oldunk fel forró vízben s azt azon forrón a hor
dóba öntjük. A sósviz betöltetvén, a hordót jól meg kell hen- 
gergetni és forgatni, hogy a só-lé annak fájával mindenütt 
érintkezzék; ezután felállítják egyik fenekére s egy órai állás 
után ismét jól megforgatva a másik oldalára állítjuk. Ezen el
járás néhányszori ismétlése után a só-lé kiöntetik és a hordó 
tiszta kutvizzel mosatik ki. Erre felforralt ujbort vagy mustot 
töltünk a hordóba, vagy igen kevés bort tartunk benne néhány 
hétig, mikor is a hordó a bor befogadására kész. A francziák 
őszi baraczklevél-forrázatot ajánlanak a forrázásra, ezután pe
dig borszeszszel vagy égett borral való kiégetést; nálunk szőlő' 
vagy diófalevél-forrázatot használnak ugyan erre. Minden for- 
rázási mód közt legjobb a hordóknak forró gőzzel való kezelése 
mivel ez által legjobban és leghamarább elérhető az, hogy a 
csersav és mindenféle oldható anyag a hordóból lehető legtöké
letesebben kivonnassék, nagyobb bortermelőknek o miatt a 
gözőlögtető készülég nagyon ajánlható a megszerzésre. Uj hor
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dók kilúgozásának egy másik módja a mészvizzel való kilú
gozás ; ez úgy történik, hogy égetet meszel forró vízzel beol
tunk, ehhez annyi forró vizet, adunk, hogy mészviz képeztessék. 
Ezt beöníjiik a hordóba, megbengergeíjük a hordót jól és 6 
óráig hagyjuk benne a mészvizet állani, ezután ki hagyjuk azt 
folyni, a hordót többször forró vízzel, végül hideg vízzel ki
mossuk. A csersav azonban ily módón nem vouatik ki oly jól 
a hordóból mint az előbbi eljárás segélyével.

CM. F.)
— A k őszé n k á!. r á n y a f á k s ó r ü 1 é s é n e k be- 

kenésére czélszerüen használható. Alkalmazásánál nagy gond 
fordítandó arra, hogy a kátrány nyers fa felületére ne jusson, 
igv például igen jól használható elf8uésedctt farószéli fedésére, 
olt azonban, hol még élő iával jő érintkezésbe-, várni kell addig 
mig a seb felülete megszárag, mert ha nedves, életteljes sebfe- 
lületre jut, kivált a tavaszi nagy nedváramkor, a kátrány leszi
várog a fa edényein át s annak egy részét creosot tartalma miatt 
elöli, úgy, hogy például tavaszi fametszéskor, ha a metszési fe
lület kátránynyal kenetett be, a csonkkól meg jó egy darab el
halt, ugv, hogy uj metszést kell termi. E miatt emeltek a gyii- 
mölcstenyésztök használata ellen számos panaszt — melyet mi 
is közöltünk annak'idején — de a bajok a jelen utasítás szem
mel tartása mellett elkerülhetők. A kátránynyal bekent sebeket 
a rovarok nem támadják meg s nem használják fel fészkelésre, 
ezenkívül az így kezelt sebek beforradása is sokkal gyorsabban 
történik, mint más kenő anyaggal. Oly sebeken, hol csupán a 
kéreg halt el, de a háncs még ép, úgy hogy remélhető, hogy 
ebből sarjadzások által uj kéreg nő, semmi esőire sem haszná
landó kátrány, de felolvasztott ollóviasz. A kátrányt legjobb 
forróaii alkalmazni, mert így hamarább beszárad s nincs kelle
metlen szaga, mi a nyers kátránykenésnek fahamuval behintése 
által is elérhető. (F. É.)

Üzleti heti szemle.
(A „Pestkor Lloyd“ nyomán.)

Gabona és gyapjupiacz Budapest, I8SL október 2-átói 
october 8 áig.

Búza szilárd üzlet, forgalom i 2,000 metermázsa, ár 
13 frt.

Rozs lanyha üzlet, forgalom 4000 metermázsa, ár 8 frt 
80 kr.

Árpa jó üzlet, forgalom 8000 metermázsa, ár: takar
mányárpa 7'40 írt, seres árpa 9’50 frt.

Zab szilárdabb üzlet, forgalom 2000 metermázsa, ár 
7’90 frt.

Törökbuza lanyha üzlet, forgalom 18,000 metermázsa 
ár 6-65 frt.

Gyapjú. A mull héten a piacz ismét csöndes volt, 
mert a múlt boti erősebb forgalom folytán a tulbjdonosok na
gyobb árakat követeltek, mit a vevők megadni vonakodván, 
minden üzlet kötése nélkül elhagyták a piaczot. Föveny gyapjú 
vásárlására tömegesen jelentkeztek a vevők, kötések azonban e 

fajú árunál nem jöttek létre, mivel az árak az eddigiekhez ké
pest nagyon magasra emelkedtek fel.

Gabona-árak:
minimum és maximum: Budapest oct. 8. | Bécsi oct. 8.

Búza . . , . 12 60 —13'45 írt | 12-30—14-10 frt
Rozs . . . 8 60 - 9-00 frt 9-40—10-10 frt
Árpa, takarmány 7-20-- 7'60 frt — — — frt
Árpa, szeszfőzésre 7-80 — 8’40 frt 1 9-25—10-25 frt
Árpa, seres . — — — frt | 10'75—11-50 frt
Zab ... . 7'35 — 8'40 frí I 7-45— 8'55 frt
Törökbuza 6-40-- 7-47 frt | 7-40— 7 75 frt

Budapesti m a r h a v á s á r oct. 6-ikán. Öszszes
felhajtás 2161 db. nagy és 3116 drb. apró marha. Ebből elada- 
tolt 38 db. bika, 885 db. ökör, 800 drb. vágó tehén, 265 db. fejős 
tehén, 173 db. bival, 424 db. borjú, 2692 db. birka. Árak: bika- 
darabonként 72—154 frt, ökör páronként 176—324 frt, vágó 
tehén páronként 133—297 frt, fejőstehén darabonként 83 — 
196 fit, bival páronként 165—245 irt, borjú darabonként 12— 
37 irt, birka párja 7—13 frt. Húsárak 100 kilónként: ökör
hús 47—50 írt, tehénhús 47—48 frt, borjúhús 56—80 frt, 
bivalhus 44—47 frt.

Bécsi marhavásár oct. 4-ikén. Összes felhaj
tás 2469 drb és pedig 1203 drb. magyar, 1101 drb. lengyel és 
132 drb. német fajta, melyből — drb. ökör,— drb. tehén,
— drb. bika és — drb.bival. Árak 100 kilónként: magyar hizó 
55-—61 írt, lengyel 56—59 frt, német 56—61 frt, tehén
— — frt, bika — — frt, bival — — frt. Lábán dara
bonként — — fríot fizettek.

Kőbányai sertés vásár oct 8-án. (Az első ma
gyar sertéshizlaló és kölcsönelőlegező részvénytársaság jelen
tése.) Igen kedvezőtlen berlini vásári jelentések nyomása alatt 
a heti üzlet lanyha hangulattal kezdődött, mely azonban gyor- . 
san élénk fordulatot vett, mivel exportvevők mind annak da
czára, mull héthez képest sokkal nagyobb mennyiségeket szi
lárd árakon vásároltak be. És mindazonáltal, hogy a felhajtás a 
szükségletet felülmúlta, az irány élénk vételkedv mellett szilárd 
maradt.

Jegyzett árak: magyar válogatott áru 250—300 
klgr. nehéz 57—57% kr. csekély minőségű 56% kr. 180— 
220 klgr., nehéz 57—57% kr. Öreg 300 klgr. túli 56 kr., 
vidéki sertés 55—56 kr. Transitóban: szerbiai 56%—58% 
kr, romániai 56—57% kr., tüskés 53%—55% kr.

Takarmány árak: tengeri bánáti 6’95 frt, román 
6 95 írt, árpa 7.80 frt. Helyi állomány: szeptember 30-án 
maradt: 79,631 drb; hozzá hajtatott: alvidékről kövér 
7426 drb., sovány 496 drb., Szerbiából 4246 drb., Romániá
ból 2944 drb., magyar államvasuttal 2309 drb., hajóval Syr- 
miai 412drb., együtt 17,833 drb., összesen 97,464 drb. El
hajtatott: Felvidékre 433 drb. Bécsbe (m. b. 558 drb.) 
2671 drb., Csehországba 1205 drb., Bodenbachon át 7769 
drb., Ruttkán át 892 drb., Dél-németországba 230 drb., Bu
dapesti fogyasztás 2618 drb., kültelki fogyasztás 100 drb., ma
gyar államvasuttal 49 drb., összesen 15,967 marad állomány 
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81,497 drb. A részvény szállásokban 19,777 drb. van elhe
lyezve.

Azegészségrendőri éstransito szállások
ban maradt szép. 3O-áról 12,357 db., hozzáhajtatott: szerbiai 
4246 drb., romániai 2944 drb., összesen 19,547 darab, 
elhajtatolt 5989 drb. marad állomány 13,508 drb. és pedig 4339 
drb. szerb és 9169 drb. román. Az egészségi vizsgálatnál eddig 
2917 drb. a fogyasztás alól kivonatolt és technikai czélokra 
feldolgoztatott.

Disznózsír: kész áru hordóval együtt 71—7T50 
frt, október havi kötésben hordó nélkül 68 -69 frt.

Szalonna: lanyha üzlet, vidéki szalonna 61’50 frt, 
városi áru 63—64 frt, füstölt szalonna 71 — 72 frt.

Bécsi sertésvásár oct. 4-ikén. Összes felhajtás 
3732 drb. és pedig 834 drb. nehéz, 1490 drb. középnehéz és 
1408 drb. süldő; melyből 2078drb. magyar, 1408drb. orosz
lengyel, 206 drb. szerb és 90 drb. oláh fajta. Arak 100 ki
lónként: nehéz 50 - 52 frt, középnehéz 46—49 frt, süldő 42 
— 48 frt; szalonna és zsír 65—68 frt.

Felelős szerkesztő: GAMAUF VILMOS.

Hirdetéseid®
A GAZDAKÖZÖNSÉG FIGYELMÉBE.

A beállott őszvetési idényre, a buzábaui üszkösödés ellen sok 
évi tapasztalat után kitűnőnek bizonyult rozsda-üszög óvszert 

ajánlok.
Adagja •- mely a szükséges használati utasítással ellátva vans 
egy hectoliter búzához tökéletesen elegendő —10 krért kapható.

Tatay Miklós, 
gyógyszerész és gazdásznál.

(22.) (3—3.) Sárközujlakon (Szatmármegye.)
»»»♦»♦»»»»♦»»»»♦»»»»»■»»»»♦»»»»»»»»+»»♦♦»»»»»»»»

Lóhere, luczerna, baltaczimmagot, 
valamint bármi néven nevezendő vetésre alkalmas 
gazdasági magvakat legmagosabb árak mellett vá

sárolnak

"Wolfner és "Weisz,
magkereskedök.

Becs, I. Wallfischgasse 11. sz., hova szives ajánlatok 
(24) minta kíséretében intézendők. (3—14.)

F I a e i i ara Is.®

*) A csillaggal jelelt árak metermázsára értendők.

A heti vásár Egy hectoliter vagy metermázsa* 100 kiic 1 köbmétei 1 kilo

tiszta buzaj ilagy buzi 1 rozs 1 árpa I zab törökbuza széna szalma tűzifa marhahús
helye napja 1 1 1 1

& r a k r a j c zár o k bi a n

Ssazterozo oct. 4 800 650 [ 650 270 í 5 50 210 60 320 36
Brassó oct. 7 810 510 430 485 270 400 270 — 242 44

— — — _ _ _ -- _
‘Séé® oct. 4 1190 950 880 430 305 640 420 220 280 40
Óéra oct. 1 1140 870 630 — 280 600 305 125 230 44
taséísetvárss oct. 8 750 650 550 — 170 500 325 180 350 44
Fagaras — — — — — — — — —
^.-Fehérvár* oct. 1 1072 975 840 — 600 569 250 150 240 46
Sy.-Sz. aíkíés oct. 1 1100 825 625 — 300 625 280 — 160 40
IXalczsvár oct. 6 830 — 600 — 260 520 250 240 300 46

S-VAs&rhely oct. 6 1040 865 795 655 300 640 325 140 450 40
Kasrv-Enved oct. 6 1000 890 690 — 156 5^0 290 170 260 44
SV.-Sxebea oct. 7 790 670 510 440 310 540 140 80 375 46-48

oct. 6 710 470 475 — 225 500 125 80 180 44
S»Ss-Qy3rgy oct. 3 900 820 490 400 220 420 250 160 250 40
Sz.-Bégen oct. 6 812% 662% 685% — 285 475 220 i‘° 240 36

Sz. -udvarhely oct. 4 800 600 500 — 250 550 250 50 240 40

Mellékletek
100 darabonként 1 forint 50 

fajával számíttatnak.

A hirdetés szövegét 
a t. megrendelők minden 
kOlSn dij nőikül tet

szés szerint akárhányszor 
változta thatják.

As „Erdélyi gazda" hirdetési díjszabályzata.

A kívánt tér 
megnevezése

1 |1_3|í-6|l—12|i—18|1—24|1—30jl-36|l-42il-52
szeri hirdetésnél

fizetendő forint
'%s v. egész eiiial 7 20 35 65 95 120 140 160 180 210
c/l8 v. fél „ 4 10 18 33 48 60 70 80 90 105
‘/is v. negyod „ 3 6 9 17 24 30 35 40 45 53
’/18 v. nyolezad oldal 2 3 5 9 ia 15 18 20 23 27
%, v. tizenhatod „ 1 a 3 5 6 8 9 10 12 14

Ezenkívül 30 kr bélyegdij annyiszor, a hányszor a hirdetés meg elenik.

Egyletünk t. tagjai 
és 

lapunk t. előfizetői 
25% vagyis egy negyedrész 
engedményben részesülnek 

ha hirdetésük beküldésekor 
tagsági vagy előfizető 

minősegükre hivat
koznak.

Nyomatott Sámán János örököseinél, középuteza Minorita-épület.


